



福建省领导与侨商侨领座谈交流

据福建日报报道 5 月 18 日,福建省常委、福州市委书记郭宁宁,省委常委、统战部部长林文斌与世界福州十邑同乡总会会长吴焕炎等赴榕参加第二十七届海峡两岸经贸交易会、“万商云集有福之州”全球招商大会的侨商侨领座谈交流。

郭宁宁、林文斌对各位侨商侨亲侨领的到来表示欢迎,

感谢大家对家乡建设发展的关心支持和倾力付出。郭宁宁说,福建福州是著名侨乡。习近平总书记任福建福州工作期间高度重视侨务工作,亲自推动以侨引侨、以侨引台、以侨引外,广泛汇聚侨资侨智侨力,为福建福州加快发展奠定了坚实基础。近年来,我们始终牢记嘱托、感恩奋进,抢抓两岸融合发展示范区、海丝核

心区、自贸试验区等重大国家战略、政策机遇,全方位推动高质量发展,加快建设现代化国际城市。希望大家继续积极参与家乡建设发展,在招商引资、招才引智等方面帮助牵线搭桥、加强宣传推介,吸引更多侨资侨企、外资外企以及优秀项目人才落地福州,携手把家乡有福之州建设得更加美好。我们将大力实施闽商榕商

“回归工程”,为广大侨商侨亲侨领在榕投资兴业做好服务保障、创造良好条件。

吴焕炎等侨商侨领表示,将发挥自身优势,把更多的资金、人才、技术带回家乡,助力福州企业“走出去”,拓展“一带一路”市场,为家乡产业转型升级注入新动能,为加快建设现代化国际城市贡献力量。(方炜杭 林蔚)

厦门市政协、市海联会联合组织

2025 年“情系中华·港澳台委员及港澳台侨代表人士内地行”活动

为进一步激发爱国热情,加强思想政治引领,广泛凝聚共识,谋求合作发展机会,5 月 11 日至 17 日,厦门市政协主席、党组书记张国旺率市政协港澳台委员及港澳台侨代表人士赴黑龙江、吉林考察。市委常委、统战部部长、市海联会会长王雪敏,市政协副主席

国桂荣、秘书长钟伟东、港澳台侨和外事委主任曾东生等参加考察活动。

考察团围绕“走进东北振兴沃土、感受向北开放高地、领略生态保护成就,体验多民族交流交往交融文化,铸牢中华民族共同体意识”主题,开展实地调研,并与相关部门就

新质生产力、出口贸易、跨境电商、文化旅游、生物医药、金融等领域进行深入交流。大家纷纷表示,通过考察,进一步增强爱国热情,深刻感受到东北地区在振兴发展中的创新实践和务实举措,深切体会到增强综合国力、在全球变局中守护和平发展的重要性,期待

在经济互补、产业协同方面与东北开展更进一步合作,实现互利共赢,并将结合考察成果,围绕厦门市实际,提出更具针对性、更富操作性的意见建议,助力厦门在对外开放、产业互动升级等方面取得新突破,为厦门市高质量发展注入新动能。

厦门市各民主党派、无党派人士“学规定、强作风、树形象”主题教育动员会召开

5 月 21 日,厦门市各民主党派、无党派人士“学规定、强作风、树形象”主题教育动员会召开。市委常委、统战部部长王雪敏出席会议并讲话。

会议指出,组织开展“学规定、强作风、树形象”主题教育,是持续巩固多党合作共同思想政治基础的必然要求;是凝心聚力推进中国式现代化厦门实践的必然要求;是进一步加强参政党自身建设,推动厦门多党合作事业新发展的必然要求。

会议强调,各民主党派、无党派人士要提高政治站位,深刻认识开展主题教育的重要意义。要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,围绕深入贯彻落实中央八项规定精神,对标对表习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,在思想上正本清源,在作风上固本培元。要牢记多党合作初心使命,以优良作风激发饱满的履职热情、奋勇争先的干事创业热情,把主题教育成果转化为推动厦门高质量发展的新担当、新作为、新贡献。要进一步加强廉洁建设、深化自我教育,把严的基调、严的措施、严的氛围贯穿始终,以作风建设新成效推动多党合作事业持续健康发展。

各民主党派市委主委、专职副主委、内部监督委员会主任和机关处室负责人,无党派人士代表,驻市委统战部纪检监察组以及市委统战部相关处室参加会议。(李佳澍 张倩慧)

厦门将新建“嘉庚大桥”

据厦门晚报报道 厦门将新建一座大桥,跨区交通将更加便利。近日,G319 海翔大道至溪东路段(嘉庚大桥)工程可行性研究报告获批,项目总投资估算 156.11 亿元。

项目起于海翔大道互通,沿天马路向东南至同安后田村,以桥梁形式跨越同安湾至翔安下许村,沿规划东坑路、既有新店路向东,终于溪东路互通,路线总长度约 21 公里。

据介绍,项目主线按一级公路标准建设,设计时速 80 公里,双向 6 车道。辅路按城市主干道标准建设,设计时速 60 公里,双向 4 至 6 车道。

项目建设分为三个部分。其中,集美同安段起于集美海翔大道互通,终于同安滨海西大道互通,路线长度 5.3 公里,主要建设主线东坡隧道 1 座、主线桥梁 3 座,以及海翔大道互通、同集路互通、滨海西互通等 3 处互通式立交。

跨海桥梁段起于同安滨海西大道互通,终于翔安滨海东大道互通,路线长度 6.3 公里,跨海段桥梁宽度 33.5 米。按双层桥梁建设,上层为公路,下层预留双线轨道交通建设条件。东通航孔桥具备通航 500 吨级杂货船能力,西通航孔桥具备通航 2000 吨级散货船能力。

翔安段起于翔安滨海东大道互通,终于溪东路互通,主线长度 9.4 公里。主要建设主线桥梁 7 座,还有滨海东大道互通、翔安大道互通、溪东路互通 3 处互通式立交。(张诗)



鹭岛·侨乡故事
文化路线

链接 04



千载银城
百年侨乡
漫步同安区大同街道(上)

厦门大学举办馆藏书画展

据厦门日报报道 5 月 18 日,厦门大学对外展出一批“镇馆之宝”,包括厦大校长陈嘉庚扩建厦大时写的信函,鲁迅执教厦大时留下的手迹,徐悲鸿送给厦大的画作《雄鸡图》。

当天,厦门大学举办“承古拓今,生生不息”2025 年国际博物馆日主题活动,重头戏是厦门大学馆藏书画展,该展挑选厦门大学人类博物馆、档案馆近 40 件书画珍藏进行展出。

这些书画中,陈嘉庚亲笔信函、鲁迅的手迹均为首次展出。徐悲鸿赠送给厦大人类博物馆贺信礼《雄鸡图》,款题写着“厦门大学人类博物馆存,悲鸿赠。”《雄鸡图》上一次展出是在 15 年前。

此次展览位于厦大人类博物馆二楼,免费开放,将持续到 8 月 15 日。(余峥 戴佩琪)

厦门市人民政府侨务办公室主任 副总编:许银铨
厦门市海外联谊会主办 责编:翁舒昕
厦门鹭风报社出版 美编:钱小凤

刊号 CN-35(Q)第 0003 号
广告经营许可证号:厦广 2010003

社址:中国厦门新华路 78 号华建大厦 7 楼
邮编:361003
发行:0592-2026100 广告:0592-2026138
传真:0592-2070838 电子邮箱:lfb1956@126.com
定价:99 元/年



微信公众号 鹭风报数字报 鹭风报视频号